

他说

老婆是温柔贤惠“女汉子”



王功花在工作间隙,看望生病住院的丈夫

本报记者 吴楠
见习记者 孙银鸽

“无论何时,她浑身上下都充满了力气,从没听她叫过一次累,我是从心眼里佩服她。”3月4日上午,当记者问起对妻子王功花的评价时,躺在病床上的余大成脱口而出,换来的是妻子的羞涩一笑。

在余大成眼中,妻子王功花温柔体贴、贤惠持家、爱岗敬业,是个温柔小女子,更是个做事果断的女汉子。

神经内科收治的多是瘫痪卧床、失语、大小便失禁的病人,护理任务重、难度大,作为护士长,她要处处为病人着想,耐心细致做好服务。忙,这个字最能形容王功花的工作状态。“医院都快成了她的家了!”看着因为采访才有空站在自己病床边的妻子,余大成笑着说:“我生病住院,亲戚朋友都在开玩笑,说我是不是想她了,所以才故意生病,这样就能天天见到她!”轻描淡写的一句玩笑话,是无奈,也是理解。

“咳咳咳……”站在丈夫身边,王功花一直在咳嗽。“嗓子哑成这样,早上的药吃了没?”余大成立即关切地问道。余大成说,妻子这样带病上班已经不是头一回了。几年前,王功花肩膀长骨瘤,做完手术休息不到10天,就又返回工作岗位,这让好脾气的余大成也生气了,“医院又不是缺了你就不运转,你还要不要命了?”“可是不放心我的病人呀!”略带委屈的一句话,余大成只得乖乖妥协。

看着妻子带病仍要为病人服务,余大成做了一个决定,放弃当时前途光明的工作岗位,主动申请调换到轻松

一点的岗位,只为在家庭方面减轻王功花的负担。“爱她就尊重她的决定,全力支持她!”

余大成告诉记者,王功花善良而又充满爱心,始终将病患当成自己的亲人,这让他十分感动。2014年7月的一天早上,一位70多岁的老太太因好几天解不出大便,痛苦难耐,身上的衣服全被汗透了,正巧被王功花看见,王功花二话没说,立即上前用手一点一点帮老太太抠出大便,“你比我闺女待我还要亲啊!”老太太当时感动得直落泪。

“她就是这样一个人,把病人看得比什么都重要!”看着妻子,余大成的语气流露出浓浓的赞美与自豪之情。从事护理行业19年来,给病人清理呕吐物,为病人换洗衣物,甚至自费给病人买饭,王功花想病人之所想,急病人之所急,尽自己最大的努力带给病人温暖。

采访间隙,王功花的手机响了,是大别山志愿者协会打过来的。“你看你,都生病了还不闲着,跟个‘女汉子’一样。”余大成笑着“指责”妻子。工作之余,王功花加入志愿者协会做义工。福利院、敬老院,每去一个地方,王功花总是面带微笑,用爱心与真情温暖着每个孤寡老人及孤儿的心。

虽然忙着操心工作、照顾病患,王功花也没忽略家人。教育女儿、赡养公公,家里各项事务被她料理得井井有条。

“她是一个天天追着时间跑的人,你都不知道她怎么会有这么多的精力!”正是王功花身上这股拼劲儿,深深吸引并感染着余大成,“我能做的就是尽力配合支持她!”



她是信阳职业技术学院附属医院神经内科护士长,常年“战斗”在神经内科护理一线,在病人眼中,她善良富有爱心;在同事眼中,她严厉和蔼可亲;而在丈夫眼中,她温柔贤惠,是个好妻子、好妈妈,更是个好儿媳。在她小小的身体里蕴含着大大的能量,为了工作、为了家庭,她一直在追着时间跑,却从不喊累不言苦。



王功花给87岁的病患做护理



王功花看望福利院小朋友



王功花给科室的年轻护士指导工作